



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA PRAVOSODJE
DIREKTORAT ZA ZAKONODAJO S PODROČJA PRAVOSODJA

Župančičeva 3, 1000 Ljubljana

T: (01) 369 5342

F: (01)369 5783

E: gp.mp@gov.si

www.mp.gov.si

Urad Vlade RS za komuniciranje
gp.ukom@gov.si

Številka: 091-39/2015

Datum: 21. decembra 2015

ZADEVA: Predlagam.vladi.si predlog 4159-48: Uklonilni zapor za odgovorne osebe

ZVEZA: Vaš dopis, št. 092-48/2013/2 z dne 23. 10. 2015

Z gornjim dopisom ste Ministrstvu za pravosodje posredovali predlog državljana za spremembo civilnopravne zakonodaje. Državljan je predlagal, da se za izboljšanje in preprečevanje plačilne nediscipline uvede uklonilni zapor za odgovorne osebe zasebnih in javnih gospodarskih družb (predsednike uprav, direktorje), za osebne družbe, za odgovorne osebe zavodov, civilno pravnih organizacij, za odgovorne osebe državnih organov in lokalnih skupnosti, ki so po pooblastilu ministra ali župana odredbodajalci izplačil. Upnik bi lahko po predlogu državljana zahteval uklonilni zapor zoper odgovorno osebo enkrat ali večkrat, vendar skupaj ne več kot 30 dni za posamezno terjatev. Uklonilni zapor bi lahko zahteval za zapadle in neplačane terjatve pred vložitvijo tožbe ali izvršbo. O uklonilnem zaporu bi odločilo sodišče.

Ministrstvo za pravosodje meni, da sprememba civilnopravne zakonodaje na način, da bi bilo možno za določene kategorije dolžnikov oziroma odgovornih oseb dolžnikov pred vložitvijo tožbe oziroma pred podajo predloga za izvršbo sodišču predlagati uklonilni zapor kot sredstvo, s katerim bi dolžnika prisilili k plačilu zapadle in neplačane terjatve, ni sprejemljiva, saj bi pomenila nesorazmeren poseg v ustavno zagotovljeno pravico do osebne svobode (19. člen Ustave Republike Slovenije). Nikomur ne sme biti odvzeta prostost samo zato, ker ne more izpolniti pogodbene obveznosti.

Veljavna ureditev, odvisno od situacije, upniku zapadle in neplačane terjatve omogoča, da doseže poplačilo tako, da predlaga izvršbo na podlagi verodostojne listine (v tem primeru gre za pogojno dovoljeno izvršbo, saj bo v primeru obrazloženega upnikovega ugovora o terjatvi določilo pravdno sodišče) ali da pridobi odločitev sodišča, ki predstavlja izvršilni naslov (npr. izvršljiva sodba) in nato predlaga izvršbo na podlagi izvršilnega naslova.

Lep pozdrav.

Dr. Ciril KERŠMANC
v.d. generalnega direktorja

Pripravila:
Tina Stergaršek Kavčič, sekretarka